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0/impia F ĂRC4Ş 

Alunişenii zic: "omul trebuie să aibă trei ceasuri bune: când se naşte, când se căsătoreşte şi când 
moare". Astfel căsătoria la fel ca oricare alt moment din viaţa omului era unul extrem de important. 
moment care trebuia foarte bine ales. Scopul căsătoriei era acela de a avea o consoa1tă spre ajutorare şi 

petrecere, spre alinarea durerilor în caz de nefericire şi suferinţă, spre împărtăşirea binelui şi răului în 
decursul întregii vieţi; de a avea urmaşi legitimi care să păstreze numele familiei'. 

De la naştere, viaţa omului îşi primea cursul pe care aceasta trebuia vrând-nevrând, să-I parcurgă. 

Ursitoarele îi meneau omului şi partenerul de viaţă, şi fericirea sau nefericirea în căsnicie, numărul 

copiilor pe care-i va avea, lucruri care, chiar dacă nu erau cunoscute mereu din vreme, cu toată strădania 
depusă în cadrul ritualurilor premaritale de aflare a perechii, se puteau duce treptat. Mai mult decât în 
cazul norocului, al ceasului bun în care se putea naşte sau nu fiecare individ, perechea sulletului tr~buia să 
coincidă perfect cu partenerul de viaţă. Astfel, se spunea că feciorii rămâneau neânsuraţi din cauză că sunt 
sau prea urâţi şi proşti, sau prea pretenţioşi, sau "pentru că 1-i ursita mică, sau pentru că le-a murit ursita. 
Când însă ursita a crescut mare, deşi sunt bătrâni, totuşi se însoară. Unii feciori nu se însoară niciodată, 
fiindcă le-a murit sau n-au avut defel ursită. 2 

Alegerea partenerului era deoseqit de hazardată şi cu greu se putea realiza aşa cum trebuie chiar de la 
prima încercare. Era evident că fiecm:e om îşi are undeva, în această lume, perechea. Destinul putea juca 
însă feste, astfel că îşi puteau uni vieţile persoane total incompatibile. 

Se crede că omul are trei ursite. Adică are dreptul la trei femei în viaţă. Dacă, la căsătorie, o nimeresc 
pe cea de-a treia, atunci trăiesc cu ea până la moarte. Dacă o nimeresc pe cea de-a doua, atunci aceasta, 
după un timp oarecare, moare şi el o ia pe a treia. Dacă o nimereşte pe cea dintâi, atunci va avea in viaţa 
lui trei femei. Când doi soţi se despa1t însemnează că bărbatul nu a nimerit pe niciuna din cele trei ursite 
şi a luat pe alta străină. 

Peste tot există legenda că "femeia îi făcută din coasta lui Adam şi numai când un bărbat dă peste 
femeia care-i făcută din coasta lui, numai cu aceea poţi trăi fericit şi cu noroc, căci atunci bărbatul şi 

femeia îi ca felia de pâne, tot un gând, tot o inimă; unii au aceleaşi gusturi pentru mâncări. aceleşi semne 
pe trup, unora li se potriveşte graiul, ori mersul, ori seamnă la faţă, ori au acelaşi pfu· sau de nu seamănă la 
alte cele, măcar la mâini şi la conformaţiunea unghi lor, unii îs atât de potriviţi la minte că numai găndeşte 
unul să-ţi spuie ceva şi celălalt şi ştie"'. 

În afara acestei legi a ursitei nu poate exista căsătorie: "Nimeni nu se poate căsători până nu-şi 
găseşte ursita. Dacă nu şi-o poate nimeri, rămâne flăcău. Cănd o fată sau un fecior nu se mai căsătoreşte, 

1 S. FI. Marian, Nunta la români, Bucureşti, 1995, p. 15. 
A. Olteanu, Şcoala de solomonie, Bucureşti, 1999, p. 468. 
E. Sevastos, Naşterea la români, 11, Bucureşti, 1990, p. 168. 
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însemnează că i-a murit ursitul sau ursita, adică acela cu care era sortit să se căsătorească··. Câteodată 

omul se însoară şi de două ori şi tot nu-şi dă peste parte; omul acela se zice că-i blestemat sau că-i făcut şi 

trebuie să-şi desfacă. Nevoia imperioasă de aflare a ursitei îi împingea pe tineri să apeleze la sprijinul 

cunoscătorilor, al babelor ghicitoare şi vrăjitoare, care puteau să-i îndrepte pe cei îndărădnici către 

perechile care aşteptau disperate. Din cauza forţării mâinii destinului, se puteau întâmpla şi accidente 

nedorite, chiar fatale, care veneau în întâmpinarea interdicţiilor de contactarea magicienilor. 

Dintre toate serile de peste an, cea mai bogată în clatine şi credinţe, cea mai misterioasă şi totodată 

una dintre cele mai plăcute e seara Sfântului Vasile sau a Anului Nou. În această seară ni se înfăţişează 
un şir de credinţe, de mistere în al căror sân, după credinţa populară, zace ascunsă cunoaşterea 

viitorului. Se credea spre exemplu că în această seară se deschide cerul, şi numai acei oameni îl văd 

când se deschide care sunt foarte buni la Dumnezeu. Cei ce pretind a-1 fi văzut deschizându-se spun că 

în acel momente foarte frumos atât în cer cât şi pe pământ şi pot să ceară de la Dumnaeu ce poftesc că 

toate i se vor da 4• 

Cele mai multe practici magice de aflare a "orânzii" se făceau însă în ajunul Bobotezei sau când 

"umbla popa cu crucea"5
. Astfel cea mai cunoscută şi mai uzitată de tinerele fete practică magică era cea 

cu "turta". În ajunul Bobotezei cea care dorea să-şi afle orânda postea toată ziua (nu avea voie să mănânce 
nimic, nici să bea apă), iar seara îşi făcea o turtă din nouă linguri de făină şi nouă de sare şi puţină apă şi 

se cocea pe plita de la "şpor". Înainte de a se culca mânca jumătate din "turtă" iar cealaltă jumătate o 

punea sub pernă. Noaptea îl visau pe cel "orândit" că îi aduce apă6 . Tot când '·umbla popa cu crucea'· 

pentru ca fetele să-şi afle orânda luau o crenguţă de busuioc din "buchetul" de busuioc sfinţit cu care 

"stropea popa" prin casă şi seara îl puneau sub pernă iar noaptea îl visau pe viitorul soţ. 

Alte practici tot în ajunul Bobotezei7 de aflarea "orândei" sau pentru a afla dacă şi când se vor mărita 
erau: se adunau mai multe fete laolaltă, alegeau o spată pe care se puneau jumări şi numeau fiecare 

jumară cu numele fiecăruia; aduceau o "mâţă" care să mănânce jumări le. Pe care jumară o mânca prima 

data acea fată se mărita prima dată în cursul anului
8

. 

Tot în practicile magice de aducerea ursitului era folosit şi lemnul (parul). Astfel. cea care dorea să-şi 

afle ursitul sau cum va fi acesta (dacă era frumos sau urât) îşi făcea o cununiţă şi merge noapte cu ochii 

închişi spre un gard din apropiere şi de la parul pe care a pus prima dată mâna număra nouă pari şi pe al 

nouălea par îşi punea cununiţa. apoi deschide ochii şi dacă parul e drept, din lemn frumos şi cu coajă, 

crede că bărbatul ei va fi frumos, isteţ şi avut; dacă parul e "cioturos", strâmb şi urât. urât va fi şi bărbatul 

care îi este orânduit; iar dacă parul e fără coajă, bărbatul ei va fi sărac. 9 
Parii erau substituiţi ursitului iar 

pe baza principiului similitudinii se puteau afla din vreme trăsăturile dominante ale ursitului. Tot 

substitute ale ursitului erau considerate şi alte obiecte ca: pieptene, briceag, opinca. etc. Astfel se 

strângeau mai multe fete laolaltă care vroiau să ştie cum va fi viitorul soţ şi adunau mai multe obiecte din 

casă la care le dădeau câte un număr. Fiecare dintre ele erau legate pe rând la ochi şi îşi alegeau câte un 

număr care corespundea cu un obiect. Dacă una nimerea pieptenele însemna că viitorul soţ va fi frumos; 

dacă nimerea briceagul alesul era urâcios şi rău; iar dacă nimereau opinca însemna că va fi sărac
10

. 
Tot pentru aflarea ursitei şi pentru a afla dacă se vor mărita în anul acela, în ajunul Bobotezei se duceau la 

coteţul porcilor şi dădeau cu piciorul în coteţ, dacă porcul grohăia însemna că se vor mărita în acel an
11

. 

4 S.FI. Marian, Sărbătorile la români, 1, Bucureşti, 1994, p. 5. 
5 lnf. Cormoş Maria, Aluniş, jud. Sălaj. 
6 ldem, "şi io mni-am făcut şi l-am disat pă bărbatu mnieu că o vinit şi mni-o adus apa. Şi cumnatn me aşe 1-o disat 

pă fratele mneu şi ie tăt aşe o făcut şi o grămadă di la noi din sat". 
7 lnf. Floare Ana, loc. Meseşenii de Sus, jud. Sălaj: "să adunau mai multe laolaltă şi mereu la vale la un potor de 

diaţă spart, cu un cârnaţ pă care şi-1 tăt treceu printre pticioare şi tăt zâceu nuştiu ce şi le lua care i drag". 
8 Inf. Moşincaş-Ana, loc. Halmăjd, jud. Sălaj. 
9 S.FI. Marian, Sărbătorile la români, 1, Bucureşti, 1994, p. 59. 
10 lnf. Pop Ana, loc. Ban, jud. Sălaj. 
11 lnf. Cormoş Maria, loc. Aluniş, jud. Sălaj. 
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O practică mai nouă de a afla în ce pa11e se vor mărita era aceea de a merge în grădină de unde 

prindeau o buburuză, pe care ţinând-o în mână înainte de a-i da drumul spuneau: "buburuză-ruză unde îi 

zbura acolo io m-oi mărita" 12 . 
Însă, uneori cum am mai spus, din cauza mâniei destinului se puteau întâmpla şi nenorociri, datorită 

unor blesteme, fata putea fi ursită diavolului 13
• Existau însă şi situaţii când feciorii erau "furaţi'' de 

drăcoaice 1 ~. 
Asemenea practici erau realizate nu numai de fete, ci şi de feciori şi ei erau interesaţi să-~i atle ursita. 

Astfel cei care vroiau să-şi cunoască ursita luau pari din garduri şi dădeau cu ei de prispa casei. Cel al 

cărui par se rupea se însura în anul acela 15
• Acei feciori a căror ursită e mică, adică a căror ursită s-a 

născut cu mult mai târziu decât ei, trebuie să aştepte până ce le creşte ursita mare, să fie bună de măritat şi 
de aceea, fiind nevoiţi a aştepta atâta timp, îmbătrânesc. Când însă ursita a crescut mare, deşi sunt bătrâni, 

totuşi se însoară. Acei feciori însă, care nu se însoară niciodată. fiindcă le-a murit sau n-au avut defel 

ursită, care holteiesc toată viaţa lor şi mor neînsuraţi, sunt, după credinţa unora foarte buni la Dumnezeu. 

pentru că ei, cât au trăit, n-au ştiut ce-i bine şi ce-i rău pe lume; după credinţa altora însă astfel ele feciori 

sunt păcătoşi, nefericiţi, morţi cu sufletul şi cu trupul şi la a doua înviere n-au să aib[t soţie 1 h 
Ritualul descântecului "de ursit"- e un descântec de dragoste, vechi miracol al primei boli femeieşti 

ce poate face o fată să-şi afle alesul şi să fie iubită: "Fata amuţât, ocolită, care nu se poate mărita, care-i 

urâtă în faţa .feciori lor sau cea frumoasă pe care o fost ţâpate vrăjuri şi făcături face foc în cuptior marţi 

sara, vreme de trei săptămâni şi merge la o babă să-i facă de ursit. Fata ia pranicu din foc şi trage aşe cu 

el, într-o parte Şi în altaprin jăratec, de nouă ori: "Învâlâ-te foc, dezvâlă-te noroc. învâlă-le foc. dezvâlă-te 

12 ldem. 
13 lnf. Megheşan Ana, loc. Halmăjd, jud. Sălaj, fata luată de drac datorită blestemului mamei: "du-te fată dupa apă 

odată luate-ar dracu. Nu s-o dus fata, până oarecând când o umplut ruşinea pă fată şi o luat două cănţ şi s-o dus 
după apă. La făntânâ ie o luat apa din fânt<Înâ şi o rămas cănţâle pline de apă. Când o fo fata cu apa luată în cănţ i s-o 
năvăzât aci on bărbătoc. Fata când o fosă-şi ieie cănţâle i-o zâs: "stai on ptic. zâce că m-ni te-o dat măta mnie". 
Era "ucigă-1 Sfânta Cruce". le dacă nu vorbe cu iei nu-i ave baiu. Ceştio ce o zâs cătă iei. o luat şi o dus-o. S-o 
împlinit blăstămu părintesc. Asta nu-i poveste, îi adevărată. Şi u-o dus pă sus că o zâs că numa crcnjile le-o văzut 
la lemne. Şi inde u-o băgat, u-o băgat într-o pijniţă. Acolo o zîs că numa de aceia iera. Fata ştie că la două 
săptămâni trebuie-să facă nunta, nu ma tăt o plâns acolo. Şi tăt o plâns, şi când o fost uarecând o zâs mama lor. 
drăcoica aceie;i-o spus pă nume: "Tu, Vironică, zâce ni te-o dat nouă măta şi aşe că ai vinit la noi. aiesta-i pruncu 
nost". Fata u·na-într-una o plâns. Şi zâce:" da dice ieşti aşe de supărată că doră -i bine aicea. aice i muzică, îi de 
tăte numa mniere de stup no fost acolo şi pită. De tăte pă lumea asta o fost. Da zâce că o zâs fata:"da uare ion-oi 
pute scăpa de aici?" Ba zâce că o zâs drăcoica, ba, io ştiu că-i nunta la frate-tău şi tu dacă vrei tare să meri io te-oi 
scăpa. Da cum? Ţ-oi spune io, da-i mere cu iei înapoi acasă şi acasă îi încălzî o căldare cu apă şi să te ţâpe măta 
cu faţa în jos că măta ni te•o dat nouă. Da iei era un bărbat că nu-ţ trăbuie mai frumos, da iera cu potcove de cai şi 

dacă tu vrei să mei noi îţ dăm drumu să mei, da iaca cum mei, da amu îi mere pă jos. Pân padure. pinde- i mere 
dă-i drumu înainte lui şi tu rămâi dă lipsa ta şi in de- i vede o floră galbână o iei, aceie îi buruiana urii şi când tu t-i 
face că rămâi tu de lipsa ta o iei şi o pui aici la fund, aicia în spate şi o leagă de tine şi meri acasă cu ie şi să-ţ facă 

măta baie că ni te-o dat nouă. Şi apu s-o arăduit şi o vin it cu fata pă jos. Fata o luat sama. tlora galbână şi o zâs 
du-te înainte că io rămân în urma ta. O făcut ce-o zâs bătrâna. Şi s-o dus acasă şi i-o făcut măsa baie. da nu s-o 
uitat nime la pticiorile lui că ce ar putea ti in pticiore la iei- potcove de cal. 1-o făcut măsa baie în apa aceie şi i-o 
rămas uarecum dejetu mnic ala n-o rămas în apă. Dejetu ala mnic i 1-o rupt dracu. Şi o scăpat fata". 

14 lnf. Porumb Vasile, loc. Biuşa, jud. Sălaj: "Într-o sară, noptea târzâu, vineam cătră casă cu Văsălica Pod in ii- am 
fost fostă duşi la furat de pepini pă hotar, el s-o spăriet nu ştiu di ce şi o fujit înainte. lo am rămas înapoi şi vinem 
încetuc pă bicicletă spre casă. Dintr-o dată, în faţa me apare o domnişoră faină, îmbrăcată în roşu cu o rotie 
scurtă, cu on păr lung, negru, fain. le iera înainte me, io tăt după ie. Când îi odată, îmi dau sama că ceva nu-i în 
regulă şi vreu s-o depăşesc, da nu ma nu pot; ie iera pă jos şi io pă bicicletă, dau mai repide din pedale s-o întrec. 
da numa nu pot. Când să ajung aproape de casă, numa văd că o ie pă o ulicioară unde nu ierau căşi şi duce spre 
pădure, io dau s-o ieu după ie, thiar dacă nu vroiem, noroc că la intrare pă ulicioară ieste o răstignire şi din 
obişnuinţă, de câte uări trec pă acolo îmi fac cruce. Mi-am făcut şi atunci cruce şi dint-o dată o dispărut. No. aşe 
am scăpat, că altfel mă duce cu "ie". 

15 lnf. Petrean Maria, loc. Meseşeni i de Sus, jud. Sălaj. 
16 S.FI. Marian, Nunta la români, Bucureşti, 1995, p. 21. 
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noroc! ... Apoi intră baba: "Învâlă-te foc, dezvâlă-te noroc, 1 că mare plată ţi-oi plăti. 1 Puică necocoşită, l 

Purcea nezrită, 1 Şi te du unde te-oi mâna eu. 1 De-1 găseşti în pat, trânte-1! 1 de-1 găseşti sub pod. trânte-1! 1 

Să n-aivă stare, 1 Să n-aivă alina1:e, 1 Până la mine-n plecare. 1 Furnici în optchinci! 1 Şoareci în cioareci! 1 

Foc în clop! 1 S n-aivă stare, 1 Să n-aiv alinare, 1 Până la mine-n vis plecare. "Fata ia acasă trei cărbuni din 
aceia care s-o potolit- adică s-o descântat - şi şi-i bagă sub pernă. Mai ia acasă nişte izmene bărbăteşti şi-un 
clop şi le pune pe pat, lângă ea, cum ar durni lângă un bărbat. Zâce: "eu nu pun pălărie, eu pun ursâta mea 
pe care-o s-o visez să fie!" Seara, o femeie o piaptănă pe păr în jos şi cântă: ''Eu nu piaptăn fata asta, eu 
piaptăn ursâta ei. Din lume peste lume să vină-n vis la ea anume! ... ". Şi-n sara aceea. fata îmbucă pe 
inima goală un miez de pâine băgată-n sare, ca să-i fie sete şi să vie ursâtu-n vis şi să-i deie să bea apă. 
Când mănâncă pâinea aceia sărată, dacă aude câinii bătând în sat, atunci o să aibă un bărbat care toată 
ziua îi cu gura pă ea, latră ca câinele. Dar dacă câinii tac, atunci o să aibă bărbat bun, liniştit. Fata se culcă 
şi visează. Apoi fecioru care vine-n vis şi-i dă să beie apă, acela i-i ursâtu, acela i-i rânduit de Dumnezeu 
de la naştere să-i fie soţ şi iubit. Dar dacă Domne feri fata n-are ursât, ori dacă-i mortă ursâta, îl visează-n 
copârşeu, că se duce aşe, pă cer, tot mai sus, în partea unde să uită ea când doarme. Fata visează ceriu şi 

să vede sicriu mergând printre stele până la sălaşu lui care-i între Can1 lui Stroian şi Găinuşa. Acolo-i 
slaşu ursâţâlor, acolo să duce şi copârşeu iubitului ei." 17 

Farmecele, în genere, au scop bun, căci prin ele, după credinţa populară, fata care le foloseşte, se 
curăţeşte numai de ura şi făcătura de care se crede a fi cuprinsă şi se face plăcută şi iubită de feciori. 
Vrăjile însă au scop rău, căci fata care vrăjeşte nu numai constrânge pe feciori de a le iubi, ci luându-şi 
adeseori, refugiul şi la spiritele cele necurate să-i vină în ajutor şi să-i aducă ursitul ori de unde s-ar afla 
acela, îl necesitează nu numai ca s-o iubească ci, s-oia şi de soţie oricât ar fi de urâtă sau ele bătrână 1 ~. 

Procedeul de aducerea feciorilor în acele locuri unde se adunau mai multe fete, la tors. în habe era 
considerat un adevărat act magic. Astfel, un procedeu foarte des întâlnit în multe din satele sălăjene, 
considerat un adevărat act magic era cel cu sita sau "ciuru" cum mai era numit, ritual care diferă foarte 
mult de la sat la sat sau chiar de la o habă la alta. Astfel, toate fetele prezente care doreau să-şi aducă 
"drăguţii" se puneau roată, formând un cerc şi-şi pasau "ciurul"pe la spate, cu ochii închişi de la una la 
alta şi numeau fiecare dntre ele numele feciorului pe care vroiau să-I aducă: "Să vină' 1 -Cine? 1 -Vasălica 

Podinii 1 -Să vină! 1 -Cine? 1- luănu Tocloru lui Şimon! ... " 19
. 

Venirea feciorilor, fie că era rezultatul demersurilor magice, fie ca se întampla fără inreventia unor 
forţe străine de voinţa lor, reprezenta momentul cel mai aşteptat de fete. Alte practici de aducere a 
bărbaţilor plecaţi departe sau de pe front se dovedeau a fi foa11e periculoase, dacă vraja nu era făcută 
bine20

. 

Toate aceste practici magice, alcătuite din diferite secvenţe care se combină, dar care urmăresc de 
fiecare dată aceleaşi scopuri şi aceleaşi obiective, nu au alt rol decât acela de a asigura conditiile ipotetice 
ale realizării unei căsătorii. 

Practicile rnagice de ursită sunt numeroase, eu m-am oprit la câteva practicate în zonă. Însă în funcţie 
de rezultatul dorit, ele pot produce fie suferinţe, fie moarte. Ca şi alte tipuri de practici magice. practicile 
de ursită presupun un inventar deosebit de bogat de obiecte şi elemente, care, fără a fi deosebite. compun 
prin tradiţie instrumentarul magic. Poate mai mult decât în celelalte tipuri de acte magice. ursita se 
bazează pe magia similitudinilor: fără a avea neapărat un obiect ce aparţinuse viitoarei victime, prin 
înlocuirea acesteia cu diverse obiecte21

. N. Leon consideră că ursita face parte din bolile grave pe care le 
poate contacta cineva: "Ursita este o boală ce o capătă femeile când sunt îngreunate sau când sunt lehuze. 
Se zice că unele femei vădane sau unele fete bătrâne îşi descântă ca să se mărite şi dacă se întâmplă ca 

17 Inf. Maria Covaci, loc. Breb, Jud. Maramureş. 
18 S.FI. Marian, Nunta la români. Bucureşti, 1995. p. 29. 
19 Inf. Clariţa Ievii, loc. Biuşa,jud. Sălaj. 
20 Inf. Cormoş Maria, loc. Aluniş. jud. Sălaj. 
21 Antoaneta 0., Şcoala de solomonie, Bucureşti, 1999, p. 551. 
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ursitorul ei (cel destinat să devie bărbat) este bărbatul femeii lehuze sau îngreunate, o face prin descântece 

ca cea lehuză sau îngreunată să moară şi bărbatul acesta să o ia pe dânsa. Aceste descântece se cheamă câ 

i-a făcut de ursită şi cea bolnavă are dureri prin pântece şi prin tot corpul şi dacă nu i se desface îndată, 

apoi moare"22
• 

Pe lângă practicile divinatorii, care nu erau foarte sigure, fetele puteau apela la ajutorul unei femei 

cunoscute (vrăjitoare), care realiza în locul lor actul magic periculos dar care avea mai mulţi sorţi de 

izbândă. Deci singura care putea săvârşi un act magic era femeia, ea este înzestrată cu această putere. 

Se pare că oamenii nu mai caută "un Dumnezeu" care să le spună ce să facă, să-i ajute la nevoie, să-i 

pedepsească pentru faptele rele, sau să-i ierte; ei caută de fapt toate aceste lucruri în ei înşişi. găsesc 

divinitatea în sinea lor şi devin responsabili de sine. Biserica şi oamenii au început să acorde mai multă 

atenţie Diavolului decât lui Dumnezeu. Potrivit Bisericii, răul e prezent pretutindeni. Frumosul era rău, 

fericirea şi plăcerea erau păcate, sexul era sinonim cu răutatea. [)iavolul avea un partener activ în 

misiunea de corupere: femeia. Din înalta ei demnitate de dătătoare şi păstrătoare a vieţii şi binelui, femeia 

a decăzut la nivelul răului social; ea a devenit o fiinţă necurată cu care bărbatul trebuia să se împreuneze 

pentru perpetuarea speciei. Toată problema procreaţiei era considerată dizgraţioasă, ba chiar 

dezgustătoare. Această atitudine nesănătoasă faţă de problemele sexuale a dus la teama de femei. 

LA TROUVAILLE DU DESTIN ET DES PRATIQUES MAGIQUES 
POUR "LA NAISSANCE DES FILS" 

(Resume) 

En envisageant le fait que dans ce monde chacun a sa paire, mais que son choix est tres vague el 

difficile â realiser, je me suis arretee â quelques pratiques de trouvaille du destin. Mais, en ronction du 

resultat desire, ces pratiques peuvent produire des souffrances ou meme la mort. 

Comme d'autres types de pratiques magiques ces pratiques supposent un inventair trcs riche en objets 

et en elements qui, sans etre speciales, constituent par tradition, ('instrument magique. 

22 
Leon, N., Istoria naturală medicală a poporului român, Bucureşti, 1903, p. 151. 
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